1. Na slici je prikazana konjugacija bakterija. ®/©
Za $to je od navedenoga znadajna konjugacija?
A. za nastanak genski istovjetnih bakterijskih stanica
B. za bolju otpornost bakterijske populacije na antibiotike

C. za medusobno prehranjivanje istih bakterijskih sojeva
D. za smanjivanje varijabilnosti na razini bakterijske jedinke @O

2. Koja tvrdnja tocno opisuje proces spermatogeneze u sjemeniku zeca?

A. Jednim procesom sazrijeva jedan funkcionalan spermij.

B. Jednim procesom sazrijevaju Cetiri funkcionalna spermija.

C. Produkt procesa su spermiji s diploidnim brojem kromosoma.

D. Produkt procesa su jajne stanice s diploidnim brojem kromosoma.

3. Na slikama su prikazani zivotni ciklusi mahovine i zabe.
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3.1. Jesu li slovima D i F oznaceni isti procesi? Jednom recenicom objasnite svoj odgovor.

3.2. Razlikuju li se tvorbe oznacene brojevima 5, 6 i 7 po broju kromosoma u jezgri stanica?
Jednom recenicom objasnite svoj odgovor.

3.3. Izmedu tvorba oznacenih brojevima od 1 do 7 zaokruzite one cije stanice u jezgrama imaju
haploidan broj kromosoma.

4. Na slici je prikazan Zivotni ciklus tresnje.




4.1. Kojim je slovom oznaceno nastajanje Zenskoga gametofita i kojom diobom on nastaje?
Nastajanje zenskoga gametofita oznaceno je slovom:
Zenski gametofit nastaje:

4.2. Koji se proces dogada na dijelu biljke oznacenome slovom C?

4.3. Kojoj generaciji u zivotnome ciklusu tresnje pripada tvorba oznacena slovom A? Jednom
re¢enicom objasnite svoj odgovor.

Tvorba oznacena slovom A pripada:

Objasnjenje:

5. Koja tvar je produkt procesa prikazanog na slici?
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6. Na slici je prikazana tablica kodona koja sluzi za odredivanje slijeda aminokiselina.

i~ 2lufc| a] G,
K0J|J.e.toca.m S|Ue.d arrlunoklseI!n? u polipeptidu koji ¢e nastati m TPhe | Ser | Tyr | Cys [U|
prepisivanjem sljedecega odsjecka DNA: TAC CGC GGA AAG? Phe |Ser [Tyr | Cys |C
[Leu | Ser Stop ' Stop' A
A. Ala-Met-Pro-Phe |Leu | Ser |Stop |Trp |G
Cc [Leu |[Pro |[His |Arg (U |
B. Pro-Phe-Ala-Met Leu | Pro | His |Arg | C
C. Phe-Pro-Met-Ala |[Leu |[Pro [GIn |Arg [A |
D. Met-Ala-Pro-Phe |Leu Pro |GIn | Arg |G|
A Ile |Thr | Asn |Ser (U
Ile |Thr | Asn | Ser | C
[Ile |Thr|Lys |Arg |A |
Met | Thr |Lys |Arg |G
G Val (Ala [Asp Gly (U
|val |Ala | Asp |Gly |C |
Val |Ala [Glu |Gly | A
Val | Ala |Glu (Gly |G

(@1

7. Na slici je prikazano nasljedivanje boje dlake macke.
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Gen za boju dlake macke nalazi se na X kromosomu. Koji se od navedenih genotipova moze
pojaviti medu potomcima F1 generacije u navedenome postotku vjerojatnosti ako su krizani crni
muzjak i calico Zenka?

A. crne Zenke XBXB s 0 % vjerojatnosti

B. calico zenke XAX® s 25 % vjerojatnosti

C. crni muzjaci XBY sa 75 % vjerojatnosti
D. calico zenke XAXB sa 100 % vjerojatnosti

8. Alel za misi¢nu distrofiju (X") spolno je vezani gen u zlatnih retrivera. Koja je vjerojatnost da se u
gametama muzjaka X'Y nade recesivni alel?

A 0%
B. 25%
C. 50%
D. 100 %

9. U kokosi je spol determiniran spolnim kromosomima Z i W. Zenski je spol u kokosi heterogametan, a
muski homogametan (ZZ). Alel za boju perja kokosi smjesten je na kromosomu Z. Bijela boja perja
kokosi (Z®) dominantna je u odnosu na crvenu boju perja kokosi (Z). Krizan je pijevac s perjem
bijele boje sa Zenkom s perjem crvene boje.

9.1. Napisite genotip Zenke za boju perja.

9.2. Koji se spolni kromosomi i s kojim alelima mogu nalaziti u gametama pijevca ako je pijevac
za bijelu boju perja homozigot?

9.3. Navedite i objasnite vjerojatnost pojave crvene boje perja u muskih potomaka ako je pijevac
za bijelu boju perja homozigot.

9.4. Mogu li navedeni roditelji dobiti zensko pile s perjem crvene boje ako je pijevac za bijelu
boju perja homozigot? Jednom recenicom objasnite svoj odgovor.

Zaokruzite: MOGU — NE MOGU
Objasnjenje:

10. Na slici je prikazana jedna faza mitoze.

Koja je uloga prikazane faze mitoze?

A. stvoriti geneticki razli¢ite potomke

B. omoguciti raznolikost medu potomcima

C. reducirati broj kromosoma u nastalim stanicama
D. ocuvati broj kromosoma u nastalim stanicama

11. Sto je isto u jezgrama stanica vinske musice (2n = 8) nakon telofaze | i telofaze I1?
A. broj kromosoma
B. broj molekula DNA
C. izgled kromosoma
D. sastav gena



12. U tablici su navedeni omjer povrsine i volumena stanica te suha masa stanica uzetih iz kulture
stanica nakon 10 dana razvoja.

Dio bilike Omijer povriine i Suha masa stanica iz

! volumena stanica kulture stanica (mg)
Zametak lista 16:1 93
Sredignji dio stabljike 0,75:1 54

U kojemu se dijelu biljke rjede dogadaju mitoze?

A. u zametku lista jer su stanice manje

B. u zametku lista jer su stanice vece

C. u sredisnjemu dijelu stabljike jer su stanice manje
D. u sredisnjemu dijelu stabljike jer su stanice vece

13. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje proces ranoga embrionalnog razvitka ¢ovjeka.
Koliko ¢e kromosoma sadrzavati pojedinacna stanica embrionalne tvorbe ¢ovjeka oznadene na
slici slovom F?
A. 23
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D. 92

14. Stanica koze kuni¢a na pocetku mitoze sadrzava 44 kromosoma. Koliko bivalenata ima stanica u
spolnim Zlijezdama kuniéa na pocetku mejoze?
A 11
B. 22
C. 44
D. 88

15. Tjelesne stanice velike pande sadrze 42 kromosoma. Koliko je kromatida u jezgri jedne pandine
stanice tijekom G2 faze stani¢noga ciklusa?
A. 21
B. 42
C.63
D. 84

16. Koji proces u zivotnome ciklusu stanice slijedi nakon aktivnhoga rasta stanice i stvaranja novih
stanicnih tvorba?
A. podjela citoplazme
B. udvostrucenje DNA
C. despiralizacija kromosoma
D. oblikovanje jezgrine ovojnice

17. Koja od navedenih biljaka tijekom Zzivotnoga ciklusa stvara najmanji gametofit u odnosu na
sporofit?
A. tratinCica
B. jelenak
C. smreka
D. vlasak



18. Koje je od navedenih obiljezja imalo prednost pri odredivanju pripadnosti fosila pojedinoj etapi
razvoja Homo sp.?
A. Sirina zdjelice
B. grada stopala
C. oblik kraljeznice
D. volumen lubanje

19. Zahvaljuju¢i kojemu je procesu fosilizacije DNA fosilnoga ¢ovjeka Otzi, pronadenoga u alpskome
gleceru, dobro ocuvana za daljnje analize?
A. mineralizacije
B. smrzavanja
C. okamenjivanja
D. pougljenjivanja

20. Sto je od navedenoga rudiment koji ukazuje da su se kitovi razvili iz kopnenih sisavaca?
A. plu¢a
B. maternica
C. kosti kukovlja
D. mlije¢ne Zlijezde

21. U tablici je naveden broj razlika u redoslijedu aminokiselina istoga proteina zajedni¢koga
razlicitim vrstama kraljeznjaka u odnosu na ¢impanzu. Vrste kraljeznjaka oznacene su slovima od
Edol

Vrsta kraljeZnjaka E F G H I
Broj razlika u redoslijedu

alTIII‘IOkISElIEl.ﬂ istog proteina u 17 27 62 68 79
odnosu na cCimpanzu

Na slici je prikazana evolucijska veza izmedu navedenih kraljeznjaka. Usporedite podatke iz
tablice i sa slike.

440
400 milijuni
Koja je zivotinja oznacena slovom H? 360  godina
A. Saran
B. morski pas 135
C. vodenjak -
D. govedo o i)
pas faran vodenjak klokan govedo Cimpanza
22. Na slici su prikazane kosti prednjih udova razlicitih vrsta kraljeznjaka. N
Sto svrstava prikazane prednje udove u homologne organe? /ﬂh\*\v \‘2 B :
A. izgled njihovih kostiju koji ukazuje da imaju istu ulogu Sl
B. velicina njihovih kostiju koja ukazuje na razlicite pretke )8 4,}»(,
C. broj njihovih kostiju koji ukazuje na pripadnost istomu = | \'
razvojnom nizu 7/ |l ““,“
D. sastav njihovih kostiju koji ukazuje na razvoj pod utjecajem o\ I\

iste skupine gena 1 ;; /



23. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje jedan evolucijski proces koji se odnosi na musice hranjene

razli¢itom hranom.
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Koja je od navedenih posljedica dokazana prikazanim procesom?

A. smanjena reproduktivna sposobnost novonastalih jedinka

B. medusobna geografska izolacija novonastalih populacija musica

C. slaba prilagodenost jedinka iste vrste novonastalim uvjetima okolisa
D. reproduktivna izolacija jedinka koje su ishodisno pripadale istoj vrsti

24. Koji od navedenih primjera opisuje geografsku izolaciju kao ¢imbenik evolucije?
A. Dvije populacije vjeverica Zive na suprotnim stranama kanjona.
B. Populacije gustera na istome kamenjaru aktivne su u razli¢ito doba dana.
C. Zabe jedne populacije pare se u dubokoj, a druge u plitkoj vodi iste bare.
D. Dvije populacije leptira na livadi ne pare se jer zenke luce razlicite feromone.

25. Prijelazni su oblici dokazi bioloske evolucije koji posjeduju obiljezja dviju ili vise razvojnih skupina.
Na slici su vidljiva obiljezja dviju skupina kraljeznjaka koje povezuje prikazani prijelazni oblik.
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25.1. Koje dvije skupine kraljeznjaka povezuje prikazani prijelazni oblik?

25.2. Navedite po jedno na slici vidljivo obiljezje svake od dviju skupina kraljeznjaka prikazanoga
organizma.

Obiljezje jedne skupine kraljeznjaka:
Obiljezje druge skupine kraljeznjaka:
25.3. Zasto se ovaj organizam naziva zivim fosilom?

25.4. Prikazani organizam moze preZivjeti u plicacima gdje se krece oslanjajuci se na peraje. Sto je
opisana prilagodba omogudila tomu organizmu i sli¢cnim organizmima?




RJESENJA:

1. B

2. B

3.1. ne, slovom D oznacena je mitoza, a slovom F mejoza;

3.2. ne razlikuju se jer sve imaju diploidan broj kromosoma (nastaju mitozom);

3.3. zaokruziti strukture 314

4.1. slovom E; mitozom

4.2. oprasivanje

4.3. sporofitu; nastala je nakon oplodnje

5.D

6.D

7.B

8.C

9.1.Z7W

9.2. Z®

9.3. 0%; svi muski potomci ¢e imati bijelo perje i biti heterozigoti (ZRZ")

9.4. Ne mogu.

Zenski potomci naslijedit ¢e dominantni alel za boju perja od oca, a to znadi da ¢e svi biti bijeli (ZRW)
10.D

11.A

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.D

24. A

25.1. vodozemce i ribe
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25.2. peraje; kosti udova u perajama

25.3. nije se promijenio od trenutka postanka; Zivi i danas u gotovo nepromijenjenom obliku od
postanka

25.4. prijelaz zivota iz vode na kopno



